

# 用户吐槽:鱼跃血糖尿酸仪测不准

哈尔滨市的魏先生和父母都患有痛风和糖尿病。今年2月,他在某电商平台的鱼跃官方旗舰店买了一台鱼跃牌血糖尿酸测试仪 GU200。此后,由他的妻子陈女士为他们三人测血糖和尿酸值,并以此数值调整服药量。然而最近,他们却发现该仪器的检测结果并不准确。



仪器显示,同一时间段、同一手指血样,检测的尿酸值相差很大。

## 用户 鱼跃血糖尿酸仪测不准

5月中旬,魏先生的父母起床后,自行空腹用该测试仪抽血测试血糖和尿酸。因担心操作方式不对,他们便多试了几次,却发现每次测试的结果都不一致,特别是尿酸数值,相差达50umol/L左右。魏先生的妻子于是拿出新试纸,在3分钟内分两次在魏先生的同一根手指上抽血测试,发现尿酸数值分别为594umol/L和520umol/L。

“3个月来,我家3个人几乎每天都用这台仪器抽血测血糖和尿酸,并根据检查结果来调整服药剂量,现在却发现仪器的检查结果可能有误。”陈女士担心,两位老人均年逾七旬,爱人身体也不好,如因检查结果错误导致吃错药,会对身体有害。

这台测试仪的检测结果到底有没有错误?5月16日,魏先生将父母送至社区医院抽血检查。在医生为母亲抽血采样的同时,他也将这台设备交给医生,请医生为母亲用该设备查

血糖。医生采血后,将部分血样滴在该设备的试纸上。屏幕显示,其母当前血糖为7.2mmol/L,尿酸值为356umol/L。然而,医院的纸质检测报告却显示,血糖值为5.84,尿酸值279。

## 客服 可能是操作方式有误

5月19日,魏先生将此事反映至鱼跃官方旗舰店,对方表示可免费换一台测试仪。但魏先生表示,这不是换一台仪器能解决的。

5月25日,鱼跃客服人员表示,该仪器适用的是指尖末梢血,因此通过医院采的静脉血样检测后,数值会有差别。另外,仪器允许有误差范围,血糖值误差不超过±20%,尿酸误差值不超过±60umol/L都是正常

的。仪器有误差属正常现象,也有可能是操作方式有误。该客服建议,魏先生可将视频上传至微信客服,以判断其操作方式是否正确。如果操作正确,确实是仪器问题,品牌方将联系相关技术人员对接处理。

## 多人投诉鱼跃仪器检测不准

黑猫投诉App上,以“鱼跃”为关键词搜索发现,相关搜索结果有610条,其中有不少与该品牌测温枪、血糖仪等仪器检测结果不准有关。一位网友投诉,自己2021年9月买了鱼跃牌血糖仪,一直居家自测,显示结果在6—7mmol/L,属正常范围。最近因身体出现严重不适,去医院测血糖,却发现数值高达9.2mmol/L及以上,医生诊断为糖尿病。该网友要求赔偿医疗费、精神损失费。(摘编自《楚天都市报》)

## 切开的西瓜 最好两天内吃完

切开的西瓜到底能放多久?国外研究者对比了几组不同温度、不同密封情况下,切开的西瓜的保存时间,发现:无论是从细菌总数,还是西瓜口感、气味来看,密封、低温保存的西瓜都比不密封、室温放置的西瓜强很多。具体来说,实验人员用铝箔膜包起来的西瓜,在冰箱冷藏室内保存了7天后,细菌总数都还在可接受范围内。但第4天时,西瓜的气味和口感发生了显著的变化。

考虑到一般家庭用的冰箱冷藏室中还会有各种各样其他的食物,难免有其他杂菌存在。建议大家即便是用铝箔膜、保鲜膜将西瓜密封冷藏保存,也最好在当天吃完,最迟不要超过2天。现切现吃是最好的。(摘编自《科技日报》)

# 报纸中看不中用 就是一沓废纸

快乐老人报  
www.laoren.com 快乐伴一生

按照报上说的做, 爷俩没有代沟!

快乐老人报拿起来不厚,但16个版像本百科全书  
信息浩如烟海,我们精挑细选,只做与您相关的新闻  
说法真伪难辨,我们请专家团队把关,只提供可信的资讯  
版面寸土寸金,我们字斟句酌,不说空话套话废话  
即使是摘编的内容,也经过提炼整合和二次采访  
只求对您有用。



快乐老人报全年定价138元  
邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订阅  
方式

中国邮政订阅热线:11185  
中国邮政订阅网(bk.11185.cn)  
微信订阅:扫描左边二维码  
报社咨询热线:0731-88906498